



### 一场“百”年大雨

何家坳小学四(5)班 戴玮辰 证号:2057694 指导老师:赵华

2019年3月21日,我们目睹了一场“百年难遇”的倾盆大雨。那时,天空突然乌云密布,天色一下子就暗了下来,黑沉沉的,让人感觉压抑得喘不过气来。不一会儿,天空发怒了,一会儿电闪雷鸣,一会儿狂风大作。突然,天空中闪过一道红色的闪电,同学们都惊喜地叫了起来,交头接耳,议论纷纷,一个个十分兴奋,教室里一下就变得闹哄哄的。哗啦啦,倾盆大雨随之而来,豆点大的雨珠纷纷从云里跳出来。同学们争先恐后地跑到走廊上,欣赏着这“百年大雨”。雨点用力地拍打着地面,溅起白花的水花,操场上一下子就有了成千上万条“小溪”。大雨和狂风把树叶弄得沙沙响,树叶时不时地被狂风吹下来。这场雨来也匆匆,去也匆匆,不等同学们反应过来,就没了。只留下满地的树叶和厚厚的积水。不久,太阳公公露出了笑脸,这场雨就像没来过似的,只有留下的树叶和积水,告诉同学们这是真的。



### 珂里湾之旅

景弘中学1809班 叶一帆 证号:2453264 指导老师:王长霞

我回到老家之后,去了外婆的故乡珂里湾。这里听不到喧嚣的汽笛声,看不到耸起的高楼大厦,嗅不到浑浊的异体气味。一个个驳岸,一条条水巷,一座座拱桥,一级级石阶,一艘艘小船,甚至一个个传说。这样的情景构成了水乡古镇独有的苍老和神秘。我能看到布满泥土间的小溪和它们汇集而成渠河,他们就像古镇的血脉,散落在血脉上的桥梁,刻着独特的古韵,像极了古镇的骨骼。深冬过去,初春及至,远远望去这坚毅的体魄中竟带了一些秀气的模样。合着潮湿的空气,我踏歩在古镇庭里,就像置身于山水画中,宛然一只喜鹊,带着寒冬的气息,飞入雏春的热闹中。也许初春不够美,看着人们握着桨,船轻而飘摇,有碧波荡漾,也有岁月的涟漪。看着河里的木船穿过大树,穿过水幕,木头倾于水中,厚实而轻快,斑驳而璀璨。

空气弥漫着些许茶香,虽已过采茶季节,但依旧混在泥土中,消散在空气里。傍晚十分,由远及近的长灯,白墙青砖的古朴,绿石青瓦,雅俗共赏。我本想与天融,与地同,但佛刹屹立,总感觉得到一丝静穆,是庄严,是伟岸,是故里,是今生相伴还是前世相寻?一台相机,记录着珂里浓厚的底蕴,连同着风,伴随着细雨,有一丝静谧,也有一丝温柔。外婆在这个温文尔雅的古镇里过完了自己的豆蔻年华,也经历了自己的笄礼,想来外公是幸运的。总能在片时光中体会岁月的痕迹,是近亦是远,是欢也是愁。我以为我能体会,可我怕这份思念是沉重的。它如盘石亦如鸿羽,压着我也拉着我,如同外婆的手,也如外公的背。这里是“民国版水乡古镇”的珂里湾。我认为这是一个用安静的心去感受的地方。

### 革命精神永不忘——缅怀雷锋同志有感

株洲市外国语学校223班 张博轩 证号:1556190 指导老师:刘瑾璇

三月,一个阳光明媚,充满活力的月份,一个鸟语花香,春回大地的时节。三月,一个美好的月份,一个散发着勃勃生机的月份。它,既是春季的开场,也是雷锋同志牺牲的时节。雷锋同志,一位热爱人民,乐于助人,帮助集体的好战士。一个热爱祖国,效忠于党,关爱部队的好党员。一位认真负责,不畏艰难,做事细心的好同志。雷锋同志的美好品质是非常值得学习的。虽然雷锋同志早早地牺牲了,但他的优秀品质永远被后人记住。有一首歌,就是专门为了纪念雷锋而创作的:“学习雷锋,好榜样。”目的是为了让更多的人来学习雷锋同志的优秀作风和美好品质。他正如一朵青莲,出淤泥而不染,濯清涟而不妖。他的贡献无论是对祖国,还是对人民,都是让人难以忘却的。还记得他在一个下着大雨的夜晚,邻居家的水泥放在空地上淋着雨,雷锋正熟睡中。突然,他从梦中惊醒,想起邻居家的水泥还在淋着雨,就急忙起床去把水泥搬到房子里去。这件事并不关他的事,

但是雷锋去做了,这就可以体现出雷锋乐于助人的美好品质。我们应该向雷锋一样,乐于助人,关爱他人。下面,就让我来告诉大家如何学习雷锋,做一个品学兼优的好少年吧。我们可以去福利院,敬老院。去陪伴孤独的老人聊会天,去和小朋友们一起做游戏,讲讲故事。给他们一点关照,一点温暖,让他们感受到人间的美好和温馨。在生活中,邻居有困难,我们应该及时伸出援助之手,替他人做一些力所能及的小事。这些小事,就能体现出人与人之间的美好。在家里,我们可以替父母分担一些家务,做一些自己力所能及的家务活,让父母可以更轻松些。在父母精疲力竭的时候,我们可以为父母泡上一杯热茶,温暖父母的心窝。这些都是乐于助人的表现,雷锋精神的体现。让我们一起把雷锋精神发扬光大,把中华民族五千年来的传统美德一代接一代的传承下去吧!



### 绘画作品

#### 雪景

庆云山小学五(4)班 林欣然 证号:5156354

### 旁听贩毒案件审理有感

白鹤小学四(3)班 谭曾子昊 证号:0356022 指导老师:肖昕

4月1日是周一,当天下午,我们在天元区人民法院旁听了一场贩毒案件审理。法官开庭,可神气了,只见法官敲响法槌:“现在开庭!”接着是法庭调查,是由公诉人也就是检察院的人说明了案件过程,原来,被告人是一名年轻妈妈,她是因贩卖毒品被抓的,还说她在之前也因贩卖毒品被抓,鉴于她的孩子还在哺乳期,得以从轻处理,未坐牢。可今日又贩卖毒品,不知悔改,再次触犯国家法律。法庭上,她说这是为了自己儿子,但审判长的一句话非常正确,说她还年轻,可以靠自己的双手努力来合法挣钱,也可以给孩子一个好的环境,而不是去触犯法律的

“轻松钱”、“快钱”,要踏踏实实赚钱。根据案件具体情况,这一次,法院一审判决了她十五年六个月。在法院旁听案件之后,我还知道一些其他法律知识,比如触犯刑法,在法院审理则属于刑事诉讼;百姓人说明了案件过程,原来,被告人是一名年轻妈妈,她是因贩卖毒品被抓的,还说她在之前也因贩卖毒品被抓,鉴于她的孩子还在哺乳期,得以从轻处理,未坐牢。可今日又贩卖毒品,不知悔改,再次触犯国家法律。法庭上,她说这是为了自己儿子,但审判长的一句话非常正确,说她还年轻,可以靠自己的双手努力来合法挣钱,也可以给孩子一个好的环境,而不是去触犯法律的

### 清明祭英烈

震林中学1810班 陈智佩 证号:2152448

清明时节,我们踏上了缅怀先烈的路程。路上,细雨不断,浩浩荡荡的队伍横跨跨道、穿楼地下通道。终于到了,我们个个都撑着腰,此时我们更加深知红军意志的坚毅和行路上的艰辛。一个身形高大的雕像映入我们眼帘,在他巨大身影的笼罩下,我们一个个都显得如此卑微。他代表着众多革命烈士。我们手捧的花,却远远不能承载对这些烈士的敬意,几百朵花儿簇拥在他的雕像前。此刻我想,他们如果当初贪生怕死,苟且偷生,会有我们的今天吗?会有祖国的未来吗?是他们用殷殷热血挥洒土地,用血肉之躯抵挡炮弹,用宝贵生命为新中国奠基。每个人的生命都是宝贵的,他们却视死如归,为国捐躯!再献给他们的花篮上,我看到了高洁的菊花,“宁肯枝头抱香死,不曾留落北风中。”如果他们当初接受了媚外者、侵略者的高官厚禄,也不会有如今繁荣强盛的新中国呀!他们没有去做臭名昭著的汉奸,做了祖国的英雄!为了祖国、为了党、为了人民,他们和不知羞耻的侵略者、带着丑恶嘴脸的媚外者进行不懈抗争。他们虽死犹荣,他们是无私的、他们是伟大的、他们是炎黄赤子、他们是华夏民族的英雄!



### 新鲜的话题,有趣的故事,小星来为你解说

#### 热点

## 扫黑除恶,校园也是“战场”!



扫黑除恶,是当前一个热点话题,扫黑除恶的宣传标语,在我们的城市中随处可见,我市各学校关于扫黑除恶的宣传教育活动也已经全面展开。那么同学肯定要问:扫黑除恶,跟我一个学生有什么关系?别急,且听小星慢慢道来。与传统的涉黑涉恶违法犯罪不同,近年出现的黑恶势力活动,逐渐趋于隐蔽,游走于犯罪与违法之间,其组织形态、攫取利益的方式也在发生改变。

### 校园,并不是黑恶势力的绝缘体

有些同学可能会认为,校园是隔绝于黑恶势力之外的净土。然而,事实是残酷的。某地公安机关侦破了一起未成年人涉恶案件。2014年,17岁的李某,为了能够逞强称霸,就纠集了几个同学,通过实施聚众斗殴、寻衅滋事等暴力行为提升名气,大家都叫他“龙哥”。2016年7月,“龙哥”纠集成员在A中学与人持械斗殴后“一战成名”,其中,在校学生“小铭”就多次受到他们的欺凌,被迫交纳保护费,之后还被迫加入团伙,而且还担任

了该组织在A中学的代表,按照“龙哥”等人的要求,在A中学敲诈勒索学生,向该学校学生收取保护费及组织、操纵已辍学的未成年人实施盗窃等,对与其对立的人员、对得罪他们的人员进行殴打。目前,该案还在进一步办理中。这个案件非常典型,它给我们敲响警钟,让我们看到学校不仅不是黑恶势力违法犯罪活动的绝缘体,而且由于青少年的心理特点,在某些条件下,更容易被卷入此类违法犯罪活动。

### 树立自我保护意识,预防校园欺凌

扫黑除恶,在中学校重点就是加强教育和防治校园欺凌、校园暴恐。调查显示,全球每年2.46亿的儿童受到校园欺凌,以上的事件并不罕见。中国32.5%的中小學生受到过欺凌,在初中校园暴力中,各类欺凌的发生率:言语欺凌49.6%、社交欺凌37.7%、身体欺凌19.1%、网络欺凌14.5%。受到欺凌后30%的孩子选择保持沉默,贫穷、成绩差、父母外出工作、文化差异、外形外貌、性别差异等都是欺凌的催化剂。所以家长、孩子们,要树立自我保护意识,预防校园欺凌。那么,我们如何预防校园欺凌呢?一、穿戴用品尽量低调,不要太过招摇;二、培养自

己的兴趣爱好,结交志同道合的朋友;三、上下学尽可能结伴而行,不要走僻静的道路,按时回家;四、在学校不主动与同学发生冲突,一旦发生及时找老师解决。真的遭遇了校园欺凌该怎么办呢?一、拖延时间。沉着冷静,采取迂回战术,尽可能拖延时间,争取机会求救;二、呼救求助。必要时向路人呼救,采用异常动作引起周围人注意;三、安全第一。人身安全永远是第一位的,不要激怒对方;四、缓解气氛。顺着对方的话,找出可插入的话题,缓解气氛,分散对方注意力,获取信任,争取时间;五、告诉家长。遭遇欺凌一定要告诉家长,不管遭遇了怎样的恐吓,不要自己承受身体和心理上的创伤。

## 别争了! 火星上盖尔陨石坑附近存在甲烷得到确认

英国《自然·地球科学》杂志发表的最新报告,欧洲空间局发布了对争议多年的火星甲烷探测结果的一次独立验证,“火星快车”号(Mars Express)证实了之前“好奇”号的测量结果,这为下一步调查火星甲烷起源指明了方向。十几年前,科学家便在火星大气层中发现了甲烷。但多年来,火星甲烷的潜在生成机制以及原有探测结果的可靠度一直饱受争议。



尽管如今火星的表面并不宜居,但在遥远的过去,火星气候曾使液态水在地表聚集。美国国家航空航天局“好奇”号火星车所采集的数据显示,数十亿年前,盖尔环形山(盖尔陨石坑)内的湖泊拥有生命所必需的所有成分,包括化学成分和能量源。此次,意大利国家天体物理研究所天文学家马可·吉尔兰纳及同事,经过详细的数据分析后报告,欧空局“火星快车”号搭载的分光仪在盖尔坑附近的火星大气层中侦测到了甲烷。火星大气中为啥有甲烷?这个问题一直撩拨着研究者的心弦。甲烷无法长期留存于

火星大气,既然人类能一直探测到甲烷,那就意味着,火星上存在某种持续不断的甲烷来源。地球上的甲烷大部分来自生物,那火星大气中的这些甲烷有没有可能也来自某种微生物?

对这颗星球,人类总是有着不竭的动力进行“考古”,只是为了确认生命存在的痕迹。

#### 聚焦

## 浙大教授 捡 垃圾造昆虫农场 专门消灭餐厨垃圾

回收垃圾养虫子,虫子卖到万元一吨。浙江大学环境与资源学院副教授、环境健康研究所副所长张志剑火了。原因是他利用餐厨垃圾养出一个昆虫农场。2014年底,张志剑利用自己的专业知识,开始率领团队开展“变废为宝”的项目。考虑到餐厨垃圾“围城”困惑,他开始了自己的养虫计划。这种幼虫名叫

黑水虻,能分解餐厨垃圾,10吨的垃圾最终可转换得到1.2吨虫子,虫干卖到近万元每吨。虫子可以用来养鸡、养鸭、养鱼虾。2018年,这个农场就整整消化了3000多吨餐厨垃圾。这位46岁的教授说,如何处理垃圾就是他科研攻关的方向,这个他已经就干了一辈子了。爱护环境,人人有责,自己的垃圾,还是应该自己来处理。

## 德国小龙虾泛滥成灾满街跑

卤龙虾、油焖龙虾、蒜香小龙虾、麻辣小龙虾……小龙虾马上就要上市了,中国的小龙虾感觉根本不够吃,但德国的小龙虾却泛滥成灾了,满大街地跑。小龙虾繁殖快,生存能力强,导致现在德国小龙虾泛滥成灾。德国各地的河流里、湖泊里到处都是暗红色的小龙虾,仅首都柏林两处公园内,环卫工人就清扫到几万只爬上岸的小龙虾。德国生态专家德克埃勒特

称,小龙虾泛滥成灾一事正在困扰柏林乃至整个德国。为此,4月将重启小龙虾捕猎,并持续至11月。德国政府尝试了各种抑制其数量的方法后,甚至开始呼吁德国人吃光它!为什么会泛滥成灾?对于德国来说,小龙虾是一种外来生物,在当地没有任何天敌,加之德国人的饮食习惯,爱小龙虾的吃货并不多。



### 每周知多点

小星说事每周将设置个专栏,向小伙伴普及一些小知识。可以是传统节日,比如春节、清明节、中秋节;也可以是非物质文化遗产,比如炎帝陵祭典、攸县横山皮影;也可以是名胜古迹,比如龙门石窟、秦始皇陵等。亲爱的同学和老师,如果你们有想和大家分享的知识,可以关注“星少年”公众号留言分享。



### 炎帝陵

炎帝陵是中华民族始祖炎帝神农氏的安息地,享有“神州第一陵”之誉。它坐落于株洲市炎陵县县城西17公里处的鹿原岗。现场主要建筑有炎帝殿殿和神农大殿。现为国家级风景名胜区、全国重点文物保护单位、全国爱国主义教育示范基地、中华全国归国华侨爱国主义教育基地、国家AAAA级旅游景区、国家首批非物质文化遗产、湖南十大文化遗产、新潇湘人文八景、海峡两岸交流基地、湖南省最佳景区。2006年,炎帝陵祭典被列入国家首批非物质文化遗产;2012年,炎帝陵祭典被评为全球最具影响力的根亲文化盛事。

